



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.

सिफल-७, काठमाडौं

०१४३३३३३३ / ०१७९६९९९००० / ९८४९९९९९९९

marketing2prabhav@gmail.com

शेखर गगन जोड्ने कसरतमा केसी

आजका लागि डाकिएको बैठकमा नजाने गगनको अडुपिछि डा शेखर बैठक सार्न राजी

दुई नेताबीच बढेको टकराव मत्थर गराउन गगनका ससुरासमेत रहेका कांग्रेस नेता अर्जुन नरसिंह केसीको प्रयास

पछिल्लो समय केदार कार्कीलाई कोशीको मुख्यमन्त्री बनाएपछि शेखरसँग गगन असन्तुष्ट बनेका थिए



डा शेखर कोइराला



अर्जुन नरसिंह केसी



गगन थापा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- डा शेखर कोइराला र महामन्त्री गगन थापाको टकरावका कारण कांग्रेस संस्थापनइतर कमजोर बन्दै गएपछि अर्जुन नरसिंह केसी यो समूह मिलाउन लागिपरेको छ। मंगलवारका लागि डा शेखरले डाकेको बैठकमा गगनले असन्तुष्टि जनाएपछि केसीले सोमवार साँझ दुवैलाई डाकेर टकराव मत्थर गराउने सुत्र खोजे।

उक्त बैठकपछि शेखरले बैठक बुधवारका लागि सारिएको छ। बैठकमा गगनसमेत आउने पक्का भएको सहमतिमा जीवित परियारले बताए। बैठक एक दिनका लागि सारिएको हो।

महामन्त्री थापा पनि आउनुहुन्छ' परियारले भने। नेता केसी महामन्त्री थापाका ससुरासमेत हुनु, जसले इतर संस्थापन पक्षका नेताबीच विगतदेखि नै मेलमिलाप प्रयास गर्दै आएका छन्। संघीय मान्यपरिषद गठनबाट संस्थापनइतरमा बमेल शुरु भइसकेको थियो। कोशीमा

केदार कार्की मुख्यमन्त्री बनेयता दुई नेताको दुरी भन बढ्न थालेको हो। पार्टीमा सभापति शेरबहादुर देउवाको मनपरी बढेको भन्दै एक भएर महाधिवेशन उत्रेका दुई नेताको अहिले बोलचाल नै बन्द थियो। देउवाले महासम्मिति बैठक पटक-पटक सारेपछि शेखर पक्षले मंगलवार बत्तीसपुतलीस्थित अनुपम फुडल्यान्डमा बैठक डाकेका थिए। उक्त बैठकमा गगनको उपस्थिति हुनुपर्ने माग संस्थापनइतरका युवा नेताहरूले गरेका थिए। देउवाको एकलौटीविस्तर १४औं महाधिवेशनमा डा. शेखर र गगन टिम अर्प' गरी भिडेका थिए।

सभापतिमा देउवाले जित निकाल्दा महामन्त्रीमा गगन निर्वाचित भए। कोशी प्रदेशमा शेखर समूहका नेता केदार कार्की मुख्यमन्त्री भएसँगै शेखर गगनको दुरी भन बढेको हो। कोशी प्रकरणमा असन्तुष्ट जनाएका गगनले आफूले महिना दिनयता नेता शेखरलाई नभेटेको भन्दै

कात्तिक २ गते असन्तुष्टि पोखेका थिए। अनुपम फुडल्यान्डमा आयोजित एक कार्यक्रममा गगनले भनेका थिए, 'वरिष्ठ नेताजीसँग एक महिना जति भयो भेट नभएको। पत्रपत्रिकामा पहिरेको छु।' ठिक एक महिनाअघि असोज २ गते डा शेखरले आफ्नो सचिवालय बालुवाटारमा आफू इतरका नेताहरूको भेला डाकेका थिए। उक्त बैठकमा अर्का महामन्त्री विश्वप्रकाश शर्मा र प्रदीप पौडेललाई पनि निम्तो दिइएको थियो। दुवै जना अनुपस्थित हुँदा गगन भने बैठकमा पुगेका थिए।

यही विषयमा कोशीका मुख्यमन्त्री कार्कीले ओखलढुंगा पुगेर गगनमाथि असन्तुष्टि पोखेका थिए। मंसिर १९ गते ओखलढुंगामा भएको कांग्रेसको जिल्ला सम्मेलनमा थापालाई लक्षित गर्दै कार्कीले भनेका थिए, 'अरूले नै लामोसम्मको मुख्यमन्त्री मैले खोसेर त्याउंदा केही मान्छेलाई पचेना बोमित आयो।' कोशीमा एमालेसँग गठबन्धन गरी कांग्रेसले माओवादीबाट मुख्यमन्त्री आफ्नो पेल्टामा पार्नेको थियो। सत्ता गठबन्धनले माओवादीका इन्द्र आइलेलाई मुख्यमन्त्रीमा समर्थन गरेपछि शेखर पक्षले विद्रोह गरी कार्कीलाई मुख्यमन्त्री बनाएका थिए। पछि कार्कीलाई गठबन्धनले नै मुख्यमन्त्री स्वीकारिसकेको छ।

ओलीको गाली, कार्यकर्ताको ताली

जेबी रोजजगन

काठमाडौं- नेपाली राजनीतिमा विपक्षीविस्तर हॉस्पिटल शैलीमा चर्को आलोचना गर्न माहिर राजनीतिज्ञ मानिन्छन्, एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली। पूर्वप्रधानमन्त्रीसमेत रहेका उनी केही दिनयता लगातार सरकारविस्तर चर्का अभिव्यक्ति दिँदै हिँडरहेका छन्। कहिलेकाहीँ भने उनी देशको अन्तिम राजा ज्ञानेन्द्र शाह त कहिले विवादित मेडिकल व्यवसायी दुर्गा प्रसाईंविस्तर खनिन्छन्।

१४ मंसिरमा सुरु 'फुलाघाट-चिवाभञ्ज्याङ' संकल्प यात्राको खास उद्देश्य मध्यपहाडी लोकमार्ग क्षेत्रमा 'समृद्धिको आधार पहिचान गर्ने' भन्ने हो। एक वर्षअघि भारतीय कांग्रेसले शुरु गरेको भारत जोडो यात्राको ढङ्गको दिने गरी ओली आफैले संकल्प यात्राको उद्घाटन फुलाघाटमा गर्दै भनेका थिए, 'देशको समग्र विकासको खाका कोर्न यात्राले सहयोग पुग्ने छ।'

तर, देश समृद्धिको संकल्पभन्दा पनि सरकार र अन्य विरोधी समूहविस्तर गाली बसाउने ओली संकल्पभन्दा फरक नपर्ने देखिएको छ। उनी नेतृत्वको एमालेको संकल्प यात्रा विपक्षीहरूलाई हियाउन मात्रै रहेको चर्चा पनि हुन थालेको छ। हुन पनि उनले संकल्प यात्राको उद्घाटन गरेका दिन अन्तिम राजा शाह र प्रसाईंलाई हियाए।

'अहिले राजतन्त्र थियो। अहिले सालिक बनाएर श्री ५ महाराजाधिराज लेखेर तमासा गर्ने असंवैधानिक काम भइरहेको छ', आफ्नै गृहजिल्ला फाँपामा यही मंसिरको दोस्रो साता पृथ्वीनारायण शाहको शालिकमा राखिएको शिलालेखमा लेखिएको व्यहोरावारे असन्तुष्टि पोख्दै ओलीले भने। यात्राको क्रममा १७ मंसिरमा दैलेख पुगेर उनले फेरि राजसंस्था र हिन्दुधर्मको पक्षमा रहेका शाह र प्रसाईंलाई गणतन्त्रको कसैले विरोध गर्नु नपर्ने बताए।



कार्यकर्ताको ताली बटुल ओलीले के सम्म गरेनन्, डडेल्धुरा पुगेर कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवालाई 'जय नेपाल' भन्न भ्याए त यात्राकै क्रममा भेडाको ऊनी स्वेटर बुन्देदेखि किन्ने काम गरे। यतिमात्र हैन, सिन्धुपाल्चोक पुगेर ओलीले डम्फु र ढ्याङ्ग्रो बजाउनसमेत भ्याएका उनले दोलालघाट पुगेर माछा तारे।

उनीहरूलाई देशद्रोहीसमेत भन्न भ्याए। उनका अनुसार लोकतन्त्र पञ्चायती व्यवस्थाभन्दा ठीक हुनै सक्दैन। 'कोही प्रतिगमनतिर फर्किने कुरा गर्नु छैन भने त्यो देशद्रोही हो, त्यो लोकतन्त्रविरोधी हो। त्यो जनतालाई सधैं गरिब राख्न खोज्ने कुरा हो', ओलीले आक्रोशित हुँदै भने, 'आज लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको कसैले विरोध गर्नु नपर्ने त्यो

छ। उनीहरू ओलीलागायत नेताहरूविस्तर आक्रोशित छन्। उनै पहिचानवादीहरूलाई ओलीले सत्ता गठबन्धनबाट परिचालित रहेको आक्षेप लगाए। 'देश विखण्डन गर्न खाँजिँदछु। विखण्डको वीउ रोपिएको छ र देशको सामाजिक अवस्था पनि निकै डरलाग्दो भएर अघि बढेदछ। तर, सरकार कानमा तेल हालेर बसेको छ। यो अवस्था गठबन्धन सरकारले नै ल्याएको हो।'

सोही दिन ओलीले अछाम पुगेर सरकारविस्तर आक्रोश ओकले। हत्याराहरू सरकारमा रहेको टिप्पणीसमेत गरे। गत निर्वाचनमा अछाममा एमालेनिकट युवक विनोद शाहीको हत्या भएको प्रसंग कोट्याउँदै ओलीले यसो भनेका हुन्। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भः वैदेशिक रोजगार

वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी तालिम सञ्चालन गर्न नयाँ कार्यविधि

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले वैदेशिक रोजगारीमा जाने चाहने श्रमिकलाई दिने विभिन्न किसिमका सीपमूलक तालिम सञ्चालनका लागि आवश्यक मापदण्ड निर्माण गर्दै वैदेशिक रोजगारमा जाने श्रमिकहरूका लागि तालिम सञ्चालन गर्ने संस्थाको लागि आवश्यक न्यूनतम मापदण्ड सम्बन्धी कार्यविधि, २०८० ल्याएको छ। श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले वैदेशिक रोजगारमा जाने श्रमिकको लागि सीपमूलक, व्यवसायिक तथा गन्तव्य मुलुकको कानून, भाषा, संस्कृति, रहनसहन सम्बन्धी तालिम प्रदायक संस्थालाई नियमन गर्न न्यूनतम मापदण्ड आवश्यक रहेको भन्दै उक्त कार्यविधि ल्याएको हो।

गत हप्ता मन्त्रालयले स्वीकृत गरेपछि उक्त कार्यविधि कार्यान्वयनमा आइसकेको छ। कार्यविधि लागू भएपश्चात तालिमप्रदायक संस्थाहरूले तोकिएबमोजिम अनिवार्य मापदण्ड पालना गर्ने छन्। कार्यविधिमा वैदेशिक रोजगारमा जाने श्रमिकहरूका लागि सञ्चालन गरिने तालिमका १३ वटा मुख्य क्षेत्रहरूसमेत किटान गरिएको छ। जसमा हाउस किपिङ, सरसफाई, बगैँचासम्बन्धी, खाना पकाउने, सुरक्षा पाले, रंग लगाउने, वेल्डिङ, बिजुली मर्मतसंभार, प्लम्बिङ, स्याहारसुसार, कपाल काट्ने, कुलिनरी आर्ट र हस्पिटालिटी सर्भिस रहेका छन्।

रहेका छन्। उल्लेखित तालिमका क्षेत्रहरू मन्त्रालयले आवश्यकता अनुसार थपघट गर्न सक्ने कार्यविधिमा उल्लेख गरिएको छ। कार्यविधिअनुसार अब जोकोहीले पनि तालिम प्रदान गर्ने संस्था सञ्चालन गर्न नपाउने भएका छन्। कार्यविधिले संस्था सञ्चालकको पनि योग्यता निर्धारण गरेको छ। तालिमप्रदायक संस्थाको सञ्चालकमध्ये कम्तीमा एक जना स्नातक

रोजगारमा जाने श्रमिकहरूका लागि सञ्चालन गरिने तालिमका १३ वटा मुख्य क्षेत्रहरूसमेत किटान गरिएको छ। जसमा हाउस किपिङ, सरसफाई, बगैँचासम्बन्धी, खाना पकाउने, सुरक्षा पाले, रंग लगाउने, वेल्डिङ, बिजुली मर्मतसंभार, प्लम्बिङ, स्याहारसुसार, कपाल काट्ने, कुलिनरी आर्ट र हस्पिटालिटी सर्भिस रहेका छन्। यसैगरी तालिम सञ्चालनका लागि संस्थाको भौतिक पूर्वाधारमा पनि कार्यविधिले मापदण्ड बनाएको छ। जसमा तालिम केन्द्रको फैलावट ३५ सय वर्गफिट

वा सात रोपनी क्षेत्रफल हुनुपर्ने, १० वटा चार पात्रे र ५० वटा दुई पात्रे सवारी साधन पार्किङ गर्न सकिने हुनुपर्ने, संस्थाको नाम र वैदेशिक रोजगार विभागबाट प्राप्त अनुमतिपत्र नम्बरसमेत देखिने गरी सर्वसाधारणले देख्न सक्ने नाम बोर्ड राख्ने, सैद्धान्तिक तथा प्रयोगात्मक कक्षा सञ्चालन गर्ने कक्षा विद्युत तथा आवश्यक अन्य उपकरणहरू जडान गर्न मिल्ने र सभाहलको व्यवस्था हुनुपर्ने उल्लेख गरिएको छ। यस्तै एउटा कक्षमा २५ जना भन्दा बढी प्रशिक्षार्थी राख्न नपाइने, ६ सय वर्ग क्षेत्रफलको कम्तीमा १० वटा कक्षा हुनुपर्ने, एक पटकमा एउटा संस्थाले पाँचसय भन्दा बढीलाई तालिम दिन नपाइने, तालिममा सहभागि प्रशिक्षार्थी एवं प्रशिक्षकको अनिवार्य

रुसी सेनामा दुई सय नेपाली रहेको सरकारी दाबी

काठमाडौं (प्रस)- सरकारले रुसी सेनामा फण्डे दुई सयको संख्यामा नेपालीहरू भर्ती भएको जनाएको छ। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले सोमवार पार्टी केन्द्रीय कार्यालय परिसरबाट प्रेस सेन्टर नेपालका पदाधिकारीको बैठकमा रुसी सेनामा भर्ती हुने नेपालीको संख्या दुई सय जना रहेको औपचारिक जानकारी आएको जानकारी दिएका हुन्। उनले कोही पढ्नका लागि, कोही भिजिट भिसामा गएका नेपाली रुसी सेनामा भर्ती भएको बताए। 'कोही भिजिट भिसा, कोही अध्ययन भिसा लिएर रुसमा पुगेका २ सय जना नेपाली रुसी सेनामा भर्ती भएको जानकारी आएको छ', प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'अहिले उनीहरूको अध्ययन र खोजीको लागि आवश्यक पहल भइरहेको छ।' त्यस्तै रुसी सेनामा भर्ती भएका केही नेपाली युक्रेनी सेनाको कब्जामा रहेका जानकारी पनि आएको प्रधानमन्त्रीले जानकारी दिए। उनले इजरायलमा प्यालेस्टीनी विद्रोही समूह हमासको आक्रमणमा वेपत्ता भएका विपिन जोशीको फिर्तीका लागि अन्तिम प्रक्रियातिर बढिरहेको पनि उल्लेख गरे।

जनहितमा जारी सन्देश

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरी नियन्त्रण गरौं

डेगी रोग डेगी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुट्टेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुट्टेले फुल पाव्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेगीबाट बच्ने उपायहरू

पछिज जातको लामखुट्टे बिनको समयमा टोकथाम र त्यसमाथि पनि विधान र रोकथामको समयमा टोकने सम्भावना बढी भएकोले सो समयमा ध्यान राख्नु पर्नेछ।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुट्टेले फुल पाव्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेगीबाट बच्ने उपायहरू

दिउँसो पनि लामखुट्टे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुट्टेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुट्टे नछिर्ने जाली हाल्ने।

लामखुट्टेले फुल पार्ने सवने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू सोजी सोजी सफा गरी र लामखुट्टेको फुल नष्ट गरी।

प्रभाव दैनिक www.prabhavonline.com प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि. काभ्रे-३, सिफल, काठमाडौं

एमालेको मनोबल बढेको छ : ओली

काठमाडौं- नेकपा (एमाले)का अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले जनताको समर्थनले एमालेको मनोबल र आत्मविश्वास बढेको बताएका छन्।

भुलाघाट-चिवा भन्ज्याङ समृद्धिका लागि संकल्प यात्राको क्रममा आज दोलखाको चरिकोटमा आयोजित सभालाई सम्बोधन गर्दै अध्यक्ष ओलीले यात्राका क्रममा नागरिकले माया, ममता, स्वागत र आत्मीयपन देखाएको बताए। गौरीशंकरको काखमा रहेको कालिञ्चोक भगवती र दोलखा भीमसेनको आशीर्वादप्राप्त दोलखा धार्मिक र प्राकृतिक हिसाबले भरपुर रहेको ओलीको भनाइ थियो।

एमालेको यात्राका क्रममा बालबालिका सहभागितालाई लिएर बालबालिकाको प्रयोग गरिएको भनि गरिएको प्रचारको अध्यक्ष ओलीले त्यस अवसरमा आलोचना गरे। एमालेले सुरु गरेको यो अभियान राष्ट्रिय

उत्सवको अभियान भएकाले त्यसमा बालबालिकाले सहभागिता जनाउनु स्वाभाविक भएको उनको भनाइ रह्यो। अध्यक्ष ओलीले युवालाई देशभै राख्ने वातावरण बनाउनुपर्नेमा जोड दिए। राजनीतिक पार्टीले अब विकास र सामाजिक सुधारको अभियानका रूपमा काम गर्नुपर्ने उनको भनाइ थियो।

अध्यक्ष ओलीले मुलुकको विकास र समृद्धिका लागि संकल्प अभियान सञ्चालन गरेको बताए। उक्त यात्रामा अध्यक्ष ओलीसहित वरिष्ठ उपाध्यक्ष ईश्वर पोखरेल, उपाध्यक्षहरू युवराज ज्ञवाली, रामबहादुर थापा, विष्णु पौडेल, सुन्दर पाण्डे, महासचिव शंकर पोखरेल, उपमहासचिव प्रदीप ज्ञवाली, पृथ्वीसुब्बा गुरुङ, सचिवहरू, स्थायी कमिटी, पोलिटब्युरो, केन्द्रीय कमिटी सदस्यहरू, प्रदेश कमिटी सदस्य लगायतका नेताहरू, प्राविधिक, विज्ञ समिमिलित हुनुहुन्छ।

पूर्वाधार विकासमन्त्री कृष्णप्रसाद वैद्य गते सुरु यात्रा पुस १ गते पाँचथरको चिवाभन्ज्याङ पुग्ने कार्यक्रम छ। आधारमा संघीयताका बाँकी काम टुंगो लगाउनुपर्छ। देउवा धनुषा- नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले राष्ट्रिय सहमतिका आधारमा संघीयताका बाँकी काम टुंगोमा पुऱ्याउनुपर्ने बताएका छन्।

धनुषाको औरही गाउँपालिका-४ मा आज नेपाली कांग्रेसका पुराना नेता एवं धनुषा निर्वाचन क्षेत्र नं २ का पूर्वसभापति राजकिशोर सिंह राजपुतको सालिक

अन्तर्गत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

अनलाइन पत्रिका बन्द हुने सूचना

सूचना प्रकाशित मिति २०७८/०८/२६ यस www.onlinenews7.com नामक अनलाइन पत्रिका फिर्ता पड्कौ नै चालित बाँकी नरहने गरी बन्द गर्न लागिनेको हुँदा तत् सम्बन्धमा कोही कसैको केही लेखन बाँकी बख्यता भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिनभित्र कार्यालय सम्पर्क गरी हिसाव मितान गर्नुहुन अनुरोध गर्दछौ। www.onlinenews7.com परिवार

कर्मचारी हटाईएको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न इजाजत प्राप्त यस Sampaanata Overseas Pvt. Ltd. इजाजत नम्बर: १५७९/०७९/०८० मा कार्यरत निम्न कर्मचारी हाल यस कार्यालयबाट राजीनामा दिई कार्यरत नरहेको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ। निजसँग यस प्रा. लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्न/नगाउनु हुन यसै सार्वजनिक सूचनाद्वारा सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ र यदि यसो गरे गराएमा यस प्रा. लि. जिम्मेवार हुने छैन। साथै कुनै दाबी विरोध भएमा ७ (सात) दिनभित्र यस प्रा. लि. मा वा वैदेशिक रोजगार कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

सि.नं.	नाम थर	पद
१	रुबी ठाकुर	एकाउन्टेन्ट
२	मनिका कुमारी महतो	डकुमेन्टेशन
३	शिम कुमार दास	पि आर ओ
४	कुमार श्रेष्ठ	डकुमेन्टेशन
५	रेजिना तामाङ	रिश्पेन्सिबल
६	सबिर अहमद हुशोन	पि आर ओ

SAMPAANATA OVERSEAS PVT. LTD.
Kathmandu, Nepal. Tel: 01-5913054, Email: infosampaanata@gmail.com, info@sampaanataoverseas.com Web: www.sampaanataoverseas.com

तादी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
खरानीटार, नुवाकोट

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति २०८०/१०/२६)

यस कार्यालयबाट मिति २०८०/०१/२१ गते प्रभाव दैनिक राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा निर्माण कार्य सम्बन्धि तादी गाउँपालिकाको ठेक्का Contract ID नं TRM/W/R/2080/81-4 को प्रकाशित सूचना बमोजिम रितपूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये तपशिल बमोजिमको बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित अंक सारभूत रूपमा प्रभावप्राप्ति भएको पाइएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ को प्रयोजनार्थ बोलपत्र पेश गर्ने सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि ७ (सात) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेक्का नं.	कामको विवरण	स्वीकृतीको लागि छनौट भएको बोलपत्रदाताको नाम, ठेगाना	कबोल अंक रु (भ्याट सहित)
TRM/W/R/2080/81-4	Chyan Dada Katarbot Dadako Pato Maurithum Sadak Starunnati	Bikesh-Rehan JV, Dupcheshwor 7, Nuwakot	१,६७,१११,७८३३२

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **TEA MAP RESTAURANT FOR SERVING MEALS**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/२८
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२५
ल.नं. २९६२०६
चलानी नं. ६०२९९६५

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Waiter	4	0	1200	8२,७५५	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

कम्पनी: **RIYADAT EXCELLENCE CONTRACTING COMPANY**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/०७
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२८
ल.नं. २८६४१२
चलानी नं. ६०२९७९६

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Kitchen Worker	1	0	1000	३५६००	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

कम्पनी: **RIYADAT EXCELLENCE CONTRACTING COMPANY**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/२८
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२५
ल.नं. २८६४१२
चलानी नं. ६०२९६६५

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Kitchen Worker	1	0	1000	३५६००	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Kitchen Worker	1	0	1000	३५६००	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

Pigeon International Overseas Pvt. Ltd
Samakhushi-26 Gongabu, Town Planning Kathmandu, Nepal
Tel: +977-1-4358977, 4383277 E-mail: info@pigeoninternational.com.np
Website www.pigeoninternational.com.np

कतार/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **RAMACO TRADING & CONTRACTING CO.W.L.L.**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/०७/०२
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२५
ल.नं. २७३९७८
चलानी नं. ६०९८७०८

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Building Worker	100	0	1000	३६,८५०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार
2	Plumber	49	0	1200	८३,७५०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

कम्पनी: **TAWAKD CONTRACTING COMPANY**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/०९/०२
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२५
ल.नं. २८२८५६
चलानी नं. ६०९८९२२

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Loading & Unloading Labour	30	0	1000	३५,९२०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार
2	Kitchen Labour	3	0	1000	३५,९२०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Building Worker	100	0	1000	३६,८५०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार
2	Plumber	49	0	1200	८३,७५०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

TARGET Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd.
Simangal-9, Sheshu Marga, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-01 5911250/015911251
FAX: +977-01 5911251, E-mail: info@targetnepal.com, Web: www.targetnepal.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **THE DECORATIVE INNOVATORS**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/२२
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२५
ल.नं. २९६०३८
चलानी नं. ६०२९९३८

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Draftsman	5	0	3000	१०८,५८०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार
2	Driver	2	0	1700	६२,३००	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार
3	Painter	3	0	1700	६२,३००	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Cleaner	10	0	1000	३६,३६०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार
2	Security Guard	30	0	1500	५८,५८०	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

TALENT OVERSEAS SERVICES PVT. LTD.
Gaushala-09, Kathmandu, Nepal.
Phone: +977-1-5915744

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **ANNEXY PRO SALON AND INSTITUTE FOR LADIES BEAUTY**
पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/०८/२५
पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/२५
ल.नं. २७३६७८
चलानी नं. ६०९८२९७

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा	
1	Hair Dresser	0	40	150	६८,५७५	क.मि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार	६ दिन	क.मि.अनुसार

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष ३ गते (19th Dec. 2023) मा हुनेछ।

सि.नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्जन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वर्षाको काम गर्ने दिन	हस्तान्तरण सुविधा	साखा सुविधा	हस्तान्तरण सुविधा</
--------	-------------	------------	-----------	-------------------	--------------------------	-----------------------	-----------------------	-------------------	-------------	---------------------

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

शोभा र सुबोधलाई न्याय देऊ

शोभा गहतराजले आफ्नो श्रीमान गुमाएको ८ वर्ष पुगिसक्यो । राष्ट्रको लागि सेवा गर्दागदै उनका श्रीमान थमन विक मारिए । २५ भदौ २०७२ मा थमन आन्दोलन नियन्त्रण गर्न पुगेका थिए । आन्दोलनकारीसँग मुठभेडमा घाइतेपछि पछि उपचारका लागि एम्बुलेन्समा लौंदा गर्दा थुतेर आन्दोलनकारीहरूले लखेटेलाखेटे छुरा प्रहार हुत्या गरे ।

महोत्तरीको जलेश्वरमा उनको यसरी विभत्स हुत्या हुँदा उनका छोरा सुबोध भर्खर चार वर्ष पुगेका थिए । अहिले सुबोध १२ वर्ष पुगेका छन् । बुबाको हत्यामा संलग्नलाई कारबाही नभएको भन्दै सुबोध अहिले आमासँगै काठमाडौं आएका छन् । ठाउँठाउँ धाएर न्यायको भिख मागिरहेका छन् । बाँके नेपालगञ्ज-२५ शान्तिपुरका सुबोधलाई आफ्ना बुबाको हत्या भएको भन्नेबाहेक केही पनि थाहा छैन ।

२८ वर्षमै विधवा बनेकी शोभाको एउटै माग छ, न्याय पाउनुपर्छ । थमनको हत्या आरोपी हुनु प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमालेका नेता लक्ष्मी महतो कोइरी । मधेस आन्दोलनका बेला उनी मधेसी जनअधिकार फोरमबाट राजनीति गर्थे । तर, गत वर्षको चुनावअघि उनी एमालेमा प्रवेश भए । ४ मंसिर २०७९ मा भएको चुनावमा माओवादी नेता गिरिराजमणि पोखरेललाई पराजित गर्दै प्रतिनिधिसभा सदस्य बने । उनी हाल निलम्बित छन् । प्रहरीका अनुसार उनी फरार छन् ।

उसो त उनी संसद बैठकमै तीनपटक सहभागी भएका थिए । प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचित भएपछि पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गर्न र प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाललाई पहिलोपटक विश्वासको मत दिन । जबकि उनी प्रहरीको फरार सूचीमा थिए ।

महतोविरुद्ध हाल उच्च अदालत जनकपुरमा कर्तव्य ज्यानसम्बन्धी मुद्दा विचाराधीन छ । अदालतले १९ मंसिर २०७७ मा महतोलाई पक्राउ गरेर पुर्णक्षका लागि थुनामै राख्न आदेश दियो । तर, अझै उनी पक्राउ परेकै छैनन् ।

जिल्ला अदालत महोत्तरीले २ असोज २०७६ मा महतोलाई एक लाख रूपैयाँ धरोटीमा छाड्न आदेश दिएको थियो । धरोटी रकम बुझाएर उनी थुनामुक्त भएका हुन् । त्यसपछि दल परिवर्तन गर्दै सांसद भए । हाल निलम्बित अवस्थामा उनलाई पक्राउ गरेर थुनामा नराखिएपछि शोभाले न्यायको अनुभूति गरेकी छैनन् । श्रीमान थमनका लागि न्यायको लडाईं जीवनको अन्तिमसम्मै लड्ने तयारी शोभाको छ । सरकारले शोभाको मागको चाडो सुनुवाइ गर्नुपर्छ । शक्तिको आडमा कसैलाई छुट गर्ने अधिकार सरकारसँग छैन ।



राजेश्वरप्रसाद पाण्डे

“

संसद भनेको सरकार निर्माणका लागि मात्रै हो भन्ने बुझाई सांसदमै हावी हुँदै गएको देखिन्छ । अधिकांश सांसदको दिमागमा संसदा आउनु भनेको मन्त्री बन्नु हो भन्ने परेको छ । मन्त्री हुन पाइएन भने सांसद भएको अर्थ नै भएन भन्ने बुझाइसमेत राख्ने गरेका छन् । मन्त्री बन्नका लागि हुने दौडधुप त्यस्तै मनोवृत्तिको परिणाम हो ।

”

राष्ट्रिय सभाले फागुन २० वाट नयाँ २० सांसद पाउँदैछन् । सबै राजनीतिक दलले आफ्ना सांसदलाई प्रशिक्षण दिएर संसदमा पठाउनुपर्ने जगजाहेर विषय हो । जिम्मेवारी र दायित्वका हिसाबले विधायिकी भूमिकामा बढी केन्द्रित हुनुपर्ने सांसद सत्ताको राजनीतिमा लिप्त हुँदा सदनको मुख्य काम नै ओझेलमा परेकाले प्रशिक्षण आवश्यक छ ।

संसदीय अभ्यास, अनुशासन, मर्यादा, भूमिका, जिम्मेवारीलगायत विषयमा पर्याप्त प्रशिक्षण हुने गर्छन् । हामी संसदमा आउने वित्तिकै सांसदलाई प्रशिक्षण दिइन्थ्यो र संसदा कसरी प्रस्तुत हुने तरिका सिकाइन्थ्यो । अर्थतन्त्रका विषयमा अर्थशास्त्रीसँग, ज्ञान-विज्ञानका क्षेत्रमा त्यस क्षेत्रका विज्ञ र जानकारसँग छलफल गर्थ्यौं । आजकाल त्यो भएको देखिँदैन । कुनै पनि दलले त्यसरी प्रशिक्षण दिएर आफ्ना सांसदलाई संसदीय अभ्यासमा अभ्यस्त बनाउन सकेका छैनन् । सत्तापक्ष र प्रतिपक्ष दुवैतर्फका दलले आफ्ना सांसदलाई प्रशिक्षण दिएर संसदा उतार्नुपर्छ ।

पछिल्लो समय संसद प्रभावकारी हुन नसक्नुका कारण जनस्तरबाटै आलोचना भइरहेको छ । संसद र सांसदले आफ्नो विधायिकी भूमिका निर्वाह गर्न नसकेका कारण यो भइरहेको छ । हामीले कानून बनाउनका लागि जति धेरै समय दिनुपर्छ, त्यो दिन सकेका छैनौं । कहिले सुन प्रकरण, कहिले भुटाणी शरणार्थी प्रकरणका नाममा पटक-पटक संसद अवरोध भएका छन् । संसदा बढीभन्दा बढी अभ्यास गर्न र जनजीविकाका कुरा राख्ने सवालमा हामी निकै कमजोर देखिँदौं ।

सबै राजनीतिक दलले जनजीविकासँग जोडिएका महत्वपूर्ण विषयलाई संसदा ल्याएर गहन छलफलमार्फत निकास दिनु आजको आवश्यकता हो । त्यस्ता विषयमा सत्तापक्षका सांसदले सरकारबाट चाँडो निर्णय गराउने र प्रतिपक्षले संसदबाट खबरदारी गर्नुपर्ने हुन्छ ।

संसद भनेको सरकार निर्माणका लागि मात्रै हो भन्ने बुझाई सांसदमै हावी हुँदै गएको देखिन्छ । अधिकांश सांसदको दिमागमा संसदा आउनु भनेको मन्त्री बन्नु हो भन्ने परेको छ । मन्त्री हुन पाइएन भने सांसद भएको अर्थ नै भएन भन्ने बुझाइसमेत राख्ने गरेका छन् । मन्त्री बन्नका लागि हुने दौडधुप त्यस्तै मनोवृत्तिको परिणाम हो ।

संसदीय अभ्याससँग जोडिएका कतिपय शैली, प्रक्रिया आजकाल प्रयोगमा आउन सकेको देखिन्छ । संसदा सबै सांसदले आफ्ना कुरा राख्नका लागि पर्याप्त समय नै हुँदैन । तर संसदिभन्ने हामीले अभ्यास गर्नसक्ने र नगरेका धेरैबटा विषय छन् । हामीले ध्यानाकर्षण प्रस्ताव, जरुरी सार्वजनिक महत्वको प्रस्ताव,

संकल्प प्रस्ताव राख्न पाउँछौं । मन्त्रीहरूलाई प्रश्न गर्न पाउँछौं । लिखित वा मौखिक प्रश्न पाउँछौं । तर ती अभ्यासलाई हामीले धेरै महत्त्व दिइरहेका छैनौं ।

सत्तापक्षले आफ्नो दलको सरकारको विरोध गर्न नसक्ने र प्रतिपक्षले विरोधकै लागि विरोध गर्ने शैली मौलाउँदै जानु डरलाग्दो विषय हो । सत्तापक्ष र प्रतिपक्ष दुवै तर्फका सांसदहरूले जनताको हितमा बोल्ने हो । संसदिभन्ने कानून निर्माण गर्ने भन्दा पनि सत्ता राजनीति हावी भयो । जहिले पनि विरोध गर्ने प्रवृत्तिको विकास भयो । सत्तापक्ष-प्रतिपक्ष जहाँ बसे पनि आखिर हामी जनताका प्रतिनिधि हौं । जनताकै हितका लागि बोल्नुपर्छ । जनतासँग कबूल गरेर आएका कुरालाई पूरा गर्नेतर्फ सोच्नुपर्छ । यस्तो प्रवृत्तिलाई सच्याएर नागरिकका आकांक्षा पूरा गर्नेतर्फ संसद केन्द्रित हुनुपर्छ । समितिको सभापति बनाउन पनि छ, महिना लगाउने, स-साना कुरामा पनि सहमति नजुट्ने, प्रतिपक्षले रचनात्मक दबाव दिनेभन्दा पनि अनावश्यक विरोध मात्रै गर्ने प्रवृत्ति मौलाएको छ ।

सदनलाई प्रभावकारी बनाउनु प्रतिपक्षसँगै सरकारको पनि जिम्मेवारी हो । सत्तापक्षले जति मात्रामा विधेयक संसदलाई दिन सक्नुपर्छ, त्यो हुन सकेको छैन । संघीयतासँग जोडिएका करिब तीन दर्जन संघीय कानून बन्न बाँकी छन् । विधेयक सरकारले संसदा ल्याउन सकेको छैन र संसद पनि प्रभावकारी हुनसकेको छैन । यो सरासर सरकारको कमजोरी हो ।

सरकारले कानून मन्त्रालय र विषयगत मन्त्रालयलाई सक्रिय गराएर संसदा जति विधेयक दर्ता गर्नुपर्छ त्यो हुन सकेन । अघिल्ला दुईवटा अधिवेशनबाट हामीले निकै कम विधेयक पास गरेका छौं । यो सरकारको कार्य क्षमतासँग पनि जोडिएको विषय हो । त्यस्तै प्रत्येक मन्त्रीले आफ्नो मन्त्रालयअन्तर्गतका निकायबाट भए-गरेका कामबारे हरेक साता संसदलाई जानकारी गराउनुमा त्यसो हुन सकेको छैन । नागरिक र जनजीविकासँग जोडिएका विषय संसदा उठे पनि त्यसको कार्यान्वयन निकायले के काम गर्यो भन्ने जानकारी सरकारले गराउन सकेको छैन ।

जिम्मेवारी वहनमा मात्र नभई संसदीय मर्यादा, अनुशासन पालनामा पनि सांसद चुक्ने गरेका छन् । संसदा विवादास्पद अभिव्यक्ति दिने, एकआर्कालाई अनावश्यक आक्षेप र लाञ्छना लगाउने, तथ्यभन्दा बाहिर रहेर भ्रम सिर्जना गर्ने अभिव्यक्ति दिनेजस्ता काम सांसदबाटै हुने गरेका छन् । यसबारे पनि सांसद जिम्मेवार हुन सकेका छैनन् ।

जतिसुकै चित्त नबुझे पनि संसदीय मर्यादाभन्दा बाहिर रहेर अभिव्यक्ति दिनुहुँदैन । पुराना मात्र नभई नयाँ दलका

अभिव्यक्ति पनि संसदीय मर्यादाभन्दा बाहिर गएर आउने गरेका छन् । प्रतिपक्ष भएपछि विरोध मात्रै गर्नुपर्छ र विरोध गर्दा जनतामा आफ्नो भूमिका निर्वाह गर्नुको भन्ने छाप पर्छ भन्ने बुझाई प्रतिपक्षमा छ । अर्कोतर्फ सरकारले गरिरहेको कतिपय कुरा सत्तापक्षकै सांसदलाई पनि चित्त बुझिरहेको हुँदैन । तर सरकारको विरोधमा बोलिहाल्न गाह्रो हुन्छ । यस्ता कठिनाई पनि छन् । प्रतिपक्षले संसदा लैजाने विषय खोज्ने र ती विषयमा प्रतिप्रश्न गर्ने शैलीले काम गर्नेभन्दा विरोधका लागि मात्रै विरोध गरेको देखिन्छ ।

प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचनको एक वर्ष बितिसकेको छ । निर्वाचनताका जनतासँग गरेका प्रतिवद्धता र अहिलेसम्म हासिल भएका उपलब्धिबाट कोही सन्तुष्ट छैनन् । निर्वाचन पछिको एक वर्ष त्यति राम्रो र सकारात्मक छ भन्नसक्ने अवस्था छैन । राम्रो कार्यशैलीमा कमजोरी भएकै कारणले एकथरि मान्छेहरू अहिले व्यवस्था माथि नै प्रश्न गर्न थालेका छन् । राजनीतिक अभ्यास, संसदीय अभ्यास नबुझेका मानिसहरूले सडकमा बसेर हामी व्यवस्था बदल्छौं भनिरहेका छन् । सरकार ढाल्छौं, संविधान फोड्छौं, राजा ल्याउँछौं भनिरहेका छन् ।

अब सच्चिन्धुर र सच्याएर जानुको विकल्प छैन । सरकारले राम्रो काम गर्दा सत्तापक्ष-प्रतिपक्ष दुवैले त्यसलाई जनतासम्म पुर्याउनका लागि भूमिका निर्वाह गर्नुपर्ने र मुख्यगरी प्रतिपक्षले सरकारले गरेका कमिकमजोरीलाई जनतासम्म पुर्याउन रचनात्मक ढंगले अधि बहनुपर्छ । तर यी मामिलामा सत्तापक्ष र प्रतिपक्ष दुवै चुकेका छन् ।

त्यस्तै, पछिल्लो समय संघीयताको प्रभावकारिता माथि पनि प्रश्न उठिरहेका छन् । केन्द्र सरकारले संघीय कानून निर्माण नगरीदिएका कारण प्रदेश कमजोर भएको हो । प्रदेशलाई अधिकार नदिने तर काम गरेन भनेर गाली मात्रै गरेर हुँदैन । संविधानमा प्रदेश प्रहरी हुने भनेर व्यवस्था छ । तर प्रहरी समायोजन भएको छैन । संघीय निजामती सेवा ऐन अझै बनिसकेको छैन । शिक्षा ऐनलगायत कानून आउन सकेको छैन । संघीयतालाई बल दिने खालका ३०/३२ वटा कानून अझै बन्न सकेका छैनन् । प्रदेशलाई अधिकारसम्पन्न बनाएर जानपर्छ । हामीले चाहेको प्रतिस्पर्धात्मक संघीयता होइन, सहकार्य र समन्वयात्मक भूमिकासहितको संघीयता हो । संघ, प्रदेश र स्थानीय सरकार मिलेरै चलाउने हो । केन्द्रले स्थानीय तहलाई, प्रदेशले पनि स्थानीय तहलाई पैसा मात्र दिएर भनेर, अधिकार पनि दिनुपर्छ । रासस

मनन्योग्य

चाणक्य नीति

चाणक्यले सम्झाउँदै भने- 'अब शोक नगर, राज्यका लागि सचेत होऊ । राजाको एउटा खुट्टा श्मशानमा र अर्को खुट्टा सिंहासनमा हुनुपर्छ । यस्तो हुने राजालाई रुने समय मिल्दैन न त धेरै हाँस्ने समय नै हुन्छ । जब धेरै रुन्छ वा हाँस तब शत्रुलाई आक्रमण गर्ने मौका मिल्छ ।'

चन्द्रगुप्त संशय व्यक्त गर्दै भन्दछन्- 'शोकमा रूनु र हर्षमा होसु स्वाभाविक हो महात्मा ।'

होइन, शोकमा रूने र हर्षमा हाँस्ने कुरा जसले लुकाउँछ, त्यसले कहिल्यै पनि पराजयको अनुभव गर्नुपर्दैन । शोक अर्कोका लागि उपहास बन्छ । हर्ष आफ्ना लागि पीडादायक हुन्छ । अतः पत्यर (ढुंगा जस्तै कठोर तिमीले बन्नुपर्छ । म तिमीलाई भोलि मगधको राजासिंहासनमा आसीन गराउन चाहन्छु राज्यको रक्षाका लागि हृदय, बुद्धि र हातहरूमा बल ल्याउनुपर्छ ।'

'हेर राजाले सर्पसँग खेल्नुपर्छ । राजधर्म अत्यन्तै कठोर धर्म हो, राजाले मृत्युपछि मात्र कीर्ति पाउँछ, जो राजार्थि बनी देशको सेवा गर्छ उसले गिद्धको जस्तो दृष्टि, सिंहको जस्तो साहस, इन्द्रियमा अनुशासन, रहस्य

लुकाउने क्षमताजस्ता गुणहरू आफूमा सुरक्षित राख्नु आवश्यक पर्छ । राजाले बृहपाकासँगको सम्पर्कले आफ्नो आँखा खोल्न सक्नुपर्छ ।

आज राति तिमी सुत्ने छैनौं विधानसम्म मेरा अर्थशास्त्रबाट राज्यव्यवहारको पाठ तिमीले सिक्नुपर्छ ।'

एउटा अर्को कुरामा अरू ध्यान देऊ, राज्य पाउनु त्यति कठिन होइन जति त्यसको सुरक्षा गर्नु । राज-रस महजस्तो गुलियो र स्वादिलो हुँदैन विषपान गर्नु बराबर हो ! जुन शासकले विषपान गरी अमृत ओकल्छ त्यही राजाने राज्यको सञ्चालन राम्ररी गर्न सक्छ । चाणक्य र चन्द्रगुप्तको बीच गोप्य कुरा भइरहेथ्यो । यतिकैमा कसैको आउने सूचनाको घन्टी बज्यो । चाणक्य सतर्क भए । विशेष यत्रले प्रमुख प्रहरीसँग आउन लागेको मानिस को रहेछ सोधें । प्रहरीले कुनै सिकारी आफ्नो नाउ वनराज भन्ने बताउँछ भन्थो । पानी खतराबाट माथि छ, चाणक्यले सम्मानसहित लिएर आऊ भनी अज्ञाए । आउने ब्यक्ति चाणक्यद्वारा प्रमुख गुप्तचर त्रिनेत्र थिए ।

कानून निर्माणमा यसकारण सरकार असफल



रमेशजंग रायगाम्भी

संसदीय समिति मिन संसद हो । तर सरकारले संसदीय समितिको निर्णय कार्यान्वयन गर्न अटेर गर्दै आएको पष्ट देखिन्छ । संसदीय समितिको निर्णय कार्यान्वयन गर्न सरकारले नसुनेजस्तो गर्ने रहेछ ।

पनि अन्योल र काम गर्न अर्थात् भएको हुनसक्छ । राजनीतिक दलका नेता, नेतृत्व र सांसदको प्रवृत्तिमा दोष लाग्दै आएको छ । त्यो कलक बोकेर जानुपर्ने अवस्था मेरो जीवनमा छैन । नेतृत्व र जनप्रतिनिधिले गर्ने अनियमितता, भ्रष्टाचार, कर्मचारीको सरुवा गर्ने दोषबाट जोगिएको छ । संसदीय अभ्यासभित्र जनप्रतिनिधिलाई काम गर्दैनन् भन्ने आरोप लागिरहेको छ । सबैभन्दा ठुलो दोष सांसदहरूमाथि लाग्छ । तर कानून निर्माणमा सदन होइन, सरकार असफल भयो । सरकारसँगै राजनीतिक दल र जनप्रतिनिधिबाट कानून निर्माणमा ध्यान केन्द्रित गर्नुपर्ने हो । तर त्यो भएन । कानून निर्माण गर्ने कुरामा सरकारले टेबुल गर्नुपर्ने हो तर त्यसमा सरकार चुकेको छ । तर कुनै पनि राजनीतिक पार्टीले त्यतातर्फ त्यति चासो दिएनन् कि ? भन्ने प्रश्न पनि छ । प्रतिपक्ष हुँदा ती कुरा उठाउने तर आफू सरकारमा गइसकेपछि जिम्मेवारी पूरा गरेको देखिँदैन ।

अर्को विषय यसपटक दुई वटामात्र गैरसरकारी विधेयक ल्याउँछौं । तर वास्तवमा सत्तापक्षले गैरसरकारी विधेयक चाहँदैन । गैरसरकारी विधेयक ल्याउँदै आउँदा सरकारले आफ्नो 'पर्फमेन्स' कम भएको देखे डरले प्रोत्साहन गर्न सकेको

अवस्था छैन । प्रतिपक्षलाई मात्र होइन, सत्तापक्षका सांसदलाई पनि सरकारले यस्ता विधेयक रोक्नका लागि पार्टीगत छलफलबिना किन ल्याएको भनेर प्रश्न गरिन्छ । प्रतिनिधिसभाका सांसदले राष्ट्रियसभाका असल संसदीय अभ्यासलाई सिक्दै अवलम्बन गर्नुपर्ने देखिन्छ । राष्ट्रियसभाले विधेयक पास गर्दा प्रतिनिधिसभाले एउटा मात्र विधेयक पास गर्नुपर्छ । राष्ट्रिय सभामा अध्यक्षले तय गरेकै समयमै बैठक सुरु हुन्छ । ११ बजेर एक मिनेटमा तय भएको बैठक सोही समयमा बस्छ, प्रतिनिधिसभाले यो सिक्नुपर्छ ।

तर सबै सांसद स्वतन्त्र छैनन् । हामी पार्टीगत हिसाबले पनि आएका छौं । संसदीय भूमिकासँगै पार्टीगत जिम्मेवारी छन् र पार्टीको हवीप पनि लाग्छ । अनियमितता, भ्रष्टाचार र सरकारले डेलिभरी नदिएको कुरामा बोल्न सक्छौं तर कति कुरा पार्टीगत कुरालाई मान्नुपर्ने हुन्छ । राष्ट्रियसभाको आगामी माघ ११ गते निर्वाचन हुँदैछ । सबै आउने सांसदहरू पार्टीको मतबाट आउने हुन् । यो सभा एकै गएर वेत्ने कुनामा बस्न सक्दैन । पार्टीका टिकट पाएर आएका जनप्रतिनिधिले मत पनि पार्टीगतरूपमा पाएर आउने हुँदा त्यहाँ सांसद सँगै स्वतन्त्र हुन सक्दैन । रासस

संसदीय अभ्यासभित्र जनप्रतिनिधिलाई काम गर्दैनन् भन्ने आरोप लागिरहेको छ । सबैभन्दा ठुलो दोष सांसदहरूमाथि लाग्छ । तर कानून निर्माणमा सदन होइन, सरकार असफल भयो । सरकारसँगै राजनीतिक दल र जनप्रतिनिधिबाट कानून निर्माणमा ध्यान केन्द्रित गर्नुपर्ने हो । तर त्यो भएन । कानून निर्माण गर्ने कुरामा सरकारले टेबुल गर्नुपर्ने हो तर त्यसमा सरकार चुकेको छ ।



'सलार' मा मेनुका पौडेलको पार्श्व गायन

गायिका मेनुका पौडेलले भारतीय फिल्म 'सलार'मा पार्श्व गायनको अवसर पाएकी छन्। भारतको गायन रियालिटी शो 'इन्डियन आइडल'मा आफ्नो प्रस्तुति मार्फत सबैको मन जित्ने आएको उनले सोही कारण भारतीय फिल्ममा अवसर पाएको बताइएको छ।



मंगलबार, २६ दिसम्बर २०८० (Tuesday, December 12, 2023)

अमेरिकामा नेपाली सांगीतिक उत्सव



प्रभाव संवाददाता

न्युयोर्क- नेपालका वरिष्ठ गायक गायिका र नेपाली भाषी भुटानी समुदायका चर्चित कलाकारको सहभागितामा अमेरिकाको पेन्सिलभेनिया राज्यको ह्यारिसबर्गमा बृहत् साङ्गीतिक समारोह आयोजना गरिएको छ।

इन्टरनेशनल वेल्फेयर एण्ड सर्पोर्ट फाउण्डेशन अफ अमेरिकाद्वारा आइतबार आयोजित 'इन्टर कल्चरल इभेन्ट-२०२३' मा नेपालका वरिष्ठ कलाकारहरूले प्रस्तुति दिएका थिए।

मनलाई जोड्न सकिने भएकाले समयसमयमा यस्ता कार्यक्रम गर्ने गरेको बताए। उक्त फाउण्डेशनका निर्देशक ओम गुरुङले नेपाली भाषा, संस्कृति मानेका कारण नै भुटानबाट लखेटिएर आफ्नो पितृभूमि नेपाल पुग्दा शरणार्थी बन्न बाध्य हुनुपरेकाले अमेरिका आएर पनि आफ्नो नेपाली जातीय पहिचानलाई अर्थात् बढाइरहेको जानकारी दिए।

कलाकार टेकवीर

मुखियासहित चार स्रष्टा सम्मानित

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं (प्रस) पठन संस्कृति प्रवर्द्धनका लागि कार्यरत संस्था बालवाङ्मय तथा अनुसन्धान केन्द्रले बालसाहित्यमा योगदान पुऱ्याएका चार स्रष्टालाई सम्मान तथा पुरस्कार समर्पण गरेको छ।



'तनुजा' किशोरलक्षित कथासंग्रहका लागि डा. जानुका पौडेल नेपाललाई प्रदान गरिएको छ। दुवै पुस्तक २०७९ सालका उत्कृष्ट पुस्तकका रूपमा चयन भएका हुन् भने दुवैमा १०/१० हजार नगदसहित प्रशंसा पत्र रहेको छ।

सम्मानित कलाकारद्वय मुखिया र श्रेष्ठको व्यक्तित्वबारे चर्चा गरेका थिए भने प्रा. तारादिधि भट्टराईले पुरस्कृत पुस्तकहरूबारे चर्चा गर्नु गरेका थिए। समारोहमा लेखक प्रमोद प्रधान, कलाकार कृष्णगोपाल श्रेष्ठ, पुरस्कृत कृतिका कृतिकाद्वय सोइना दाहाल तथा डा. जानुका पौडेल नेपालले पनि आफ्नो मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए।

रंगशाला

एनएसएल फुटबल

काठमाडौंसँग पोखरा पराजित



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- पोखरा थन्डसले सोमवार डिफेन्डिङ च्याम्पियन काठमाडौं रेजसंसँग अग्रता जोगाउन नसक्दा २-१ को हार व्यहोरे जारी नेपाल सुपर लिग (एनएसएल) को शीर्ष स्थानमा उक्लिनै अवसर गुमाएको छ।

लक्ष्यलाई पूरा हुन दिएन। यो जितसँगै काठमाडौं पाँच खेलबाट आठ अंक बटुन्दै चौथो स्थानमा उक्लियो। काठमाडौंले दुई जित र दुई बराबरीका साथै एक हार सामना गरेको छ। यता, जिततर्फ उन्मुख पोखराले अन्तिम समयमा दुई गोल व्यहोरेपछि शीर्ष स्थानमा पुग्ने अवसर गुमायो। पोखराले पाँच खेलबाट समान दुई जित र बराबरीका साथै एक हार सामना गरेको छ। पोखराको समान आठ अंक भए पनि गोलअन्तरमा काठमाडौंसँग

पछि पर्दै चौथो स्थानमा खुम्चियो। खेलको पहिलो गोल अवसर १४औं मिनेटमा सिर्जना भयो। पोखराका मोसेस ग्यावा तुमको सट काठमाडौंका कप्तान तथा डिफेन्डर अन्नको राईको बुद्धा डिफ्लेक्ट भएर दोस्रो बार नजिकैबाट बाहिरिन पुग्यो। चार मिनेटपछि नै मोसेसको लामो प्रहार सफल हुन सकेन। काठमाडौंले पहिलो अवसर सिर्जना गर्न २९औं मिनेटसम्म कुनै पच्यो। सोखरुले करिव २५ यार्डबाट गरेको फ्रिकिक पोखराका गोलकिपर एभेस प्रिसोले उत्कृष्ट बचाउ गरे। पोखराका मोसेसले ३४औं मिनेटमा गोलकिपर एन्जल श्रेष्ठलाई पार गराएको बल काठमाडौंका डिफेन्डर आन्द्रेस नियाले क्लियर गरिदिए।

नजिकैबाट गोल गरेका हुन्। काठमाडौंका लागि एनकेड्यु जुनियरको हेडर दोस्रो बार टोकिएर बाहिरिन पुग्यो। ७२ औं मिनेटमा पोखराका मोसेसले गोल गर्न सफल अवसर खेर फाले। काउन्टर अट्याकमा आयुषले दिएको पेनाल्टी क्षेत्रमा अनमार्क रहेका मोसेसलाई पास दिए पनि उनले सटुपयोग गर्न सकेनन्। मोसेसले ७७औं मिनेटमा पनि गोल गर्न अवसर खेर फाले। ८२औं मिनेटमा मोसेसको अर्को प्रहार गोललाईनबाट पोखराका डिफेन्डर आन्द्रेसले क्लियर गर्दै टोलीको थप संकट टारे। तर, त्यसको एक मिनेटपछि नै पोखराले गोल फर्कायो। पोखरा थन्डसका डिफेन्डर शतर्क नरहँदा काठमाडौंका एनकेड्युले गोल गर्दै बराबरीमा ल्याए। करिव १८ यार्डमा पोखराका चार डिफेन्डर रहे पनि उनको सहज रूपमा लेफ्ट फुटेड प्रहार गोलमा परिणत भयो। इन्जुरी समयको पहिलो मिनेटमा पेन्चा लामाको पेनाल्टी क्षेत्र बाहिरबाट गरेको प्रहार पोखराका गोलकिपर प्रिसोको लागि खासै चुनौति बनेन। ९३औं मिनेटमा काठमाडौंले काउन्टर अट्याकमा अर्को गोल फर्कायो। तोजिजिदोभ कोमिवनको लामो पास नियन्त्रणमा लिँदै सोखरुब एमले पोखराको गोलकिपर प्रिसो अगाडि बढेको अवस्थामा खाली पोस्टमा गोल गरे। यससँगै अन्तिम १० मिनेटमा खेलले नाटकीय मोड लिँदा दबावमा रहेको काठमाडौंले पोखरामाथि रोमाञ्चक जित निकाल्यो।

बालेनलाई हराए कर्मचारीले

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- काठमाडौं महानगरपालिकाका जनप्रतिनिधि र कर्मचारीबीचको मैत्रीपूर्ण फुटबल सम्पन्न भएको छ। २९ औं महानगर दिवसका अवसरमा दशरथ रङ्गशालामा आयोजना गरिएको खेलमा जनप्रतिनिधिको नेतृत्व प्रमुख बालेन शाह (बालेन) र कर्मचारीको नेतृत्व प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत वसन्त अधिकारीले गरेका थिए। उक्त खेलमा बालेन साह

नेतृत्वको जनप्रतिनिधिको टिम पराजित बनेको छ। महानगर दिवस, प्रतियोगिता सञ्चालन उपसमितिको आयोजनामा भएको खेलमा कर्मचारीकातर्फबाट जीवन थापाले ३ गोल र सविन लामाले २ गोल गरेका थिए। यसैगरी जनप्रतिनिधिका तर्फबाट प्रेम थापाले १ गोल र सविन भण्डारीले २ गोल गरे। खेलको शुरुवात गर्दै राष्ट्रिय खेलकुद परिषदका सदस्य सचिव टंकलाल घिसिङ्गले रेफ्री ओम न्यौपानेलाई र रेफ्री

न्यौपानेले महानगरका प्रमुख शाह र उपप्रमुख एवं महानगर दिवस मूल समारोह समितिकी संयोजक सुनिता डंगोललाई फुटबल हस्तान्तरण गरेका थिए। जनप्रतिनिधि र कर्मचारी बीचको यस प्रकारको खेलले आन्तरिक समन्वयलाई विविधत गर्न मूल समारोह समितिकी संयोजक डंगोलले प्रतिक्रिया दिइन्। महानगर दिवसका कार्यक्रमअन्तर्गत २७ गते बाँसुरी बान्दन प्रतियोगिता, २८ गते गुरु सम्मान र २९ गते मूल समारोह हुनेछ।

Zero Cost Recruitment in Malaysia. शुन्य लागत अन्तर्गत रोजगार. Advertisement for recruitment services in Malaysia, including details on costs, requirements, and contact information for Trust Nepal Overseas Pvt. Ltd.

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	११८८००	११८२२०	१४६०



नेपाल लगानीका लागि उत्कृष्ट गन्तव्य : अर्थमन्त्री

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अर्थमन्त्री डा प्रकाशशरण महतले अन्य देशको तुलनामा नेपालमै किन लगानी गर्ने भन्ने लगानीकर्ताले सोध्ने प्रश्नको जवाफ आफूसँग रहेको बताएका छन्।

आगामी वैशाख ९ र १० गते काठमाडौंमा आयोजना हुने तय भएको तेस्रो लगानी सम्मेलनबारे आइतबार अर्थ मन्त्रालयमा विकास साझेदारसंगको छलफलपछि मन्त्री डा महतले भने, 'नेपालमा धेरै माग छ, आपूर्ति कम छ। त्यसकारण नेपाल लगानीका लागि उत्कृष्ट गन्तव्य हो। नेपालमा जलविद्युत्, पर्यटन, सूचनाप्रविधि, कृषि लगानीका सम्भावित उर्वर क्षेत्र हुन्।' लगानीकर्ताले नेपालमा लगानीको वातावरणबारे के सोच्छन् र हामीले के कुरामा सुधार गर्नुपर्छ भन्नेमा आफू लागेको अर्थमन्त्री डा. महतको भनाइ छ। 'साना तथा मझौला उद्यममा पनि लगानी गर्न सकिन्छ। नेपालमा लगानीका लागि धेरै सम्भावनाका क्षेत्र छन्। लगानीका क्षेत्रमा देखिएका समस्या हटाउन सरकारले गम्भीर भाएर काम गरिरहेको छ, उनले भने।

त्यस अवसरमा लगानी सम्मेलनलाई कसरी प्रभावकारी र नतिजामुखी बनाउन सकिन्छ भन्नेबारे विकास साझेदारसंग छलफल भएको थियो। विकास साझेदारका अनुभवका आधारमा दिइने सुझावलाई आत्मसात गर्दै कस्ता लक्ष्य र उद्देश्य लिनुपर्छ भन्नेबारेमा छलफल भएको उनले बताए।

सम्पत्ति शुद्धीकरणसँग सम्बन्धित विधेयक संसद्बाट चाँडै पारित भएर आउँछन्। हामी लगानी सम्मेलन अगावै नेपालको सार्वभौम साक्ष्य मूल्यांकन (कन्ट्री रेटिङ)को काम सक्छौं। सबै खालका समस्या र चुनौती हटाउन लागिपरेका छौं, विकास साझेदारसंगको छलफलका क्रममा अर्थमन्त्री महतले भने।

छलफलमा मुख्य सचिव डा वैकुण्ठ अर्यालले लगानीकर्ताले गर्ने प्रतिबद्धताअनुसारको लगानी प्राप्तिका लागि नीतिगत र प्रक्रियागत सुधार



भइरहेको जानकारी दिए। उनका अनुसार तेस्रो लगानी सम्मेलन आयोजनाका लागि सरकारले आन्तरिक तयारी तीव्र पारेको छ।

सम्मेलन आयोजना गर्नका लागि गठित निर्देशक र कार्यान्वयन समितिको बैठक बसिसकेको छ। सार्वजनिक-निजी साझेदारीमा नेपालमा लगानी गर्नका लागि के कस्ता कानुनी र प्रक्रियागत समस्या समाधान गर्न आवश्यक छ, भन्नेबारे छलफल भएको जनाइएको छ। सम्मेलनका क्रममा 'सोकेस'मा राखिने आयोजनाको पूर्वतयारीका विषयमा पनि छलफल भएको थियो।

आगामी वैशाख ९ र १० गते काठमाडौंमा अन्तर्राष्ट्रियस्तरको लगानी सम्मेलन गर्ने सरकारको तयारी छ। सम्मेलन आयोजना गर्न अर्थमन्त्रीको संयोजकत्वमा निर्देशक समिति, मुख्य सचिवको संयोजकत्वमा कार्यान्वयन समिति र उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयका सचिव संयोजकत्वमा प्राविधिक समिति गठन गरिएको छ।

निर्देशक समितिको पहिलो बैठक मङ्सिर १० गते र कार्यान्वयन समितिको पहिलो बैठक मङ्सिर १९ गते बसेको थियो। प्राविधिक समितिको बैठक भने अर्को बस्न सकेको छैन।

सम्मेलनको कार्यातालिका र ढाँचा स्वीकृत गर्ने, लगानी गर्ने वातावरण बनाउनका लागि आवश्यक नीतिगत सुधारका क्षेत्र पहिचान गर्ने र सम्मेलनको समग्र पक्ष हेर्ने काम निर्देशक समितिको हो।

अर्थमन्त्रीको संयोजकत्वमा गठित उक्त समितिमा परराष्ट्र, ऊर्जा, भौतिक पूर्वाधार, संस्कृति पर्यटन, उद्योग, कृषि, सहरी र सङ्घीय मामिलामन्त्री, राष्ट्रिय योजना आयोगका उपाध्यक्ष, मुख्य सचिव, नेपाल राष्ट्र बैंकका गभर्नर, प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयका सचिव, अर्थ सचिव, उद्योग सचिव, निजी क्षेत्रका तीन छाता संस्थाका अध्यक्ष सदस्य छन्।

निर्देशक समितिमा पस गर्ने प्रस्ताव तयार गर्ने, सम्बद्ध सरोकारवालासंग आवश्यक समन्वय गर्ने र सम्मेलनको समग्र तयारीका लागि निर्देशक समितिलाई आवश्यक सहयोग गर्ने जिम्मेवारी कार्यान्वयन समितिको हो। मुख्य सचिवको संयोजकत्वमा विषयगत मन्त्रालयका सचिव, राष्ट्र बैंकका डेप्युटी गभर्नर र निजी क्षेत्रका छाता संस्थाका अध्यक्ष सदस्य रहनेगरी कार्यान्वयन समिति बनाइएको छ। लगानी सम्मेलनमा प्रस्तुत हुने आयोजनाको स्थिति विश्लेषण गरी परियोजनाको अवधारणा बनाउने, सम्मेलनमा प्रस्ताव गर्ने आकर्षक र भरपट्टी आयोजनाको विकास गर्ने, सम्मेलनमा गरिने विभिन्न सम्मन्वयकारी तथा सम्झौताको आवश्यक तयारी गर्नेलगायत कामका लागि उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयको सचिव संयोजक रहने गरी विभिन्न विषयगत मन्त्रालयका सहसचिवसहितको प्राविधिक समिति बनाइएको छ।

नेप्सेमा दोहोरो अंकको गिरावट

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक आइतबार दोहोरो अंकले ओरालो लागेको छ। नेपाल स्टक एक्सचेंजका अनुसार नेप्से परिसूचक १५ दशमलव ४० अंकले ओरालो लागेर एक हजार नौ सय ४८ दशमलव ५७ मा सीमित भएको छ। आइतबार भएको उच्च अंकको वृद्धि आज भने कायम हुनसकेन।

ठूला कम्पनीको कारोबारमापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक चार दशमलव ३३ अंकले ओरालो लागेर तीन सय ६९ दशमलव ४१ मा सीमित भएको छ। कूल एक करोड ४६ लाख

९८ हजार पाँच सय १७ किता सेयर रू चार अर्ब ८४ करोड २७ लाख ७४ हजार तीन सय ८६ मूल्यमा खरिदविक्री भएका छन्।

कारोबारका आधारमा सोनापुर मिनरल्स शीर्ष स्थानमा रहेको छ। सो कम्पनीको रू २५ करोड १५ लाख ६० हजार छ सय सात बराबरको कारोबार भएको छ। रिलायबल नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स रू १६ करोड ५७ लाख ६६ हजार आठ सय ६०, सिटिजन लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी रू १४ करोड ५६ लाख ७६ हजार नौ सय ८८, माउण्टेन इनर्जी रू १४ करोड ४० लाख ६९ हजार नौ सय २१ र शिवम् सिमेन्ट रू १३ करोड ७३ लाख १७ हजार दुई सय ६१ बराबरको कारोबार

भई शीर्ष पाँच भित्र पर्न सफल भएका छन्। नेप्सेका अनुसार, चोटलर्स नेपाल बालाजु, सामुदायिक लघुवित्त, डोल्टी पावरको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतको वृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लागेको छ। यस्तै, हाथवे इन्भेस्टमेन्ट नौ दशमलव ९० र इन्फिनिटी लघुवित्तका लगानीकर्ताले नौ दशमलव ६० प्रतिशतले कमाएका छन्।

समता धरेलु लघुवित्त सात दशमलव १५, मन्दाकिनी हाइड्रोपावर पाँच दशमलव ८७, स्वाभिमान लघुवित्त पाँच दशमलव ४७, एशियन हाइड्रोपावर पाँच दशमलव ३८ र अपर स्याङ्गे हाइड्रोपावरका लगानीकर्ताले पाँच दशमलव २६ प्रतिशतले गुमाएका छन्।

जेबीएनएल सेक्युरिटीज सञ्चालनमा

कर्पोरेट



काठमाडौं (प्रस)- ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडको सहायक कम्पनीको रूपमा रहेको जेबीएनएल सेक्युरिटीज लिमिटेडले सोमवारदेखि धितोपत्र कारोबार सम्बन्धी सेवा सुरु गरेको छ। नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष तथा ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले एक समारोहबीच सो कम्पनीको उद्घाटन गरी टिएमएस मार्फत धितोपत्र खरिद सेवाको उद्घाटन गरे।

सो समारोहमा अध्यक्ष ढकालले संस्थाको पूर्ण व्यवसायिक सफलताको कामना गर्नुभयो र धितोपत्र बजारको विकास र विस्तारसँगै मुलुकको आर्थिक गतिविधिमा समेत यो कम्पनीले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्न सक्नुपर्ने बताए। त्यसैगरी ग्लोबल आइएमई बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रत्नराज वज्राचार्यले संस्थागत सुशासन, पूर्वाधार तथा नियमनकारी निकायहरूसँग प्राप्त निर्देशनको पूर्ण परिपालनामा यो कम्पनी उदाहरणीय हुने बताए।

समारोहमा ग्लोबल आइएमई बैंकका वरिष्ठ नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुरेन्द्रराज रेग्मी, नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुमन पोखरेल, कम्पनी सचिव विष्णुप्रसाद वास्कोटा, कम्पनीका संचालकहरू लगायत बैंकको उच्च व्यवस्थापन तहका

मस्थिति रहेको थियो। नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट धितोपत्र कारोबारको लागि इजाजत प्राप्त यो कम्पनीको कारोबार स्थान कामनपा वडा नं १० नयाँबानेश्वर शंखमूलमार्ग र नेपाल स्टक एक्सचेंज लि.को धितोपत्र दलाल सदस्य नं ८९ रहेको छ।

के.बि.एल सेक्युरिटीजको कारोबार सुरु

काठमाडौं (प्रस)- के.बि.एल सेक्युरिटीज लिमिटेडले औपचारिक रूपमा धितोपत्र कारोबार सुरु गरेको छ। ब्रोकर नं. ९४ रहेको उक्त कारोबारको कुमारी बैंक लिमिटेड सञ्चालक समितिका अध्यक्ष अमर प्रताप ज.व.राणाले यस कम्पनीको कारोबार सुरु गरे।

उक्त कार्यक्रममा के.बि.एल सेक्युरिटीज लिमिटेड तथा कुमारी बैंक लिमिटेडका



सञ्चालक समितिका पदाधिकारी, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, उच्च व्यवस्थापनका कर्मचारी तथा लगानीकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो। कारोबार सुरु गरे सँगै सेयर बजारका लगानीकर्तालाई उत्कृष्ट र सर्वसुलभ सेवा प्रदान गर्न के.बि.एल सेक्युरिटीज सदैव प्रयासरत रहने कम्पनीका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत विनय रेग्मीले उल्लेख गरेका छन्।

के.बि.एल सेक्युरिटीज लिमिटेड, कुमारी बैंक लिमिटेडको पूर्ण स्वामित्व रहेको नेपाल धितोपत्र बोर्ड बाट मान्यता प्राप्त सिमित कारोबार गर्ने धितोपत्र दलाल व्यवसायी हो।

विदेशबाट फर्केर माछापालन

■ प्रभाव संवाददाता

गलेश्वर- वैदेशिक रोजगारीमा भनेजस्तो कमाइ नभएपछि स्वदेश फर्केर पश्चिम म्याग्दीको मालिका गाउँपालिका-३ का तीन जना युवाले सामूहिक माछापालन गरेका छन्। स्थानीय पूर्ववहादुर रोका, तेजेन्द्र बुढा र यमेश्वर रोकाको मालिका-३ मा पर्ने टिमुरे खोलामा सामूहिक माछापालन थालेका हुन्। उक्त सामूहिक माछापालन पश्चिम म्याग्दीका लागि उदाहरणीय व्यवसाय बनेको छ।

पूर्ण कतारमा छ र यामेश्वर तीन वर्ष तथा तेजेन्द्र बहाइरना तीन वर्ष काम गरेर स्वदेश फर्किएपछि सामूहिक माछापालनमा लागेका हुन्। टिमुरे खोला नजिकैको आठ रोपनी जग्गा भाडामा लिएर उनीहरूले सामूहिक रूपमा ट्राउट जातका माछा पालेका छन्। रू २० लाख लगानीमा माछापालनका लागि १० पोखरी निर्माण गरिएको पूर्णले जानकारी दिए। विसं २०७९ कात्तिकदेखि मालिका रेन्को ट्राउट फर्म दर्ता गरी माछापालन व्यवसाय सुरु गरिएको उनले बताए। 'सुरुमा रू आठ लाखको लगानीमा छ वटा पोखरी (रेसवे) निर्माण गरी माछापालन थालनी गर्यौं। अहिले १० पोखरी निर्माण गरेका छौं, उनले भने।

गण्डकी रेन्को ट्राउटबाट १० हजार अण्डा ल्याएर ह्याचिरीड गरिएको जनावै पूर्णले करिव नौ महिनामा माछा विक्रीका लागि तयार हुने बताए। अहिले पोखरीमै भुरा उत्पादन हुने भन्दै १२ हजार बढी माछा हुर्किरहेका उनले जानकारी दिए। पूर्णका अनुसार पहिलो वर्ष सात सय केजी बढी माछा विक्री भएको थियो। यस वर्ष दुई हजार केजी उत्पादन गर्ने लक्ष्य

रहेको उनको भनाइ थियो। पहिलो वर्षको आम्दानी पनि व्यवसाय विस्तारमा लगाइएको बताउँदै उनले यस वर्षदेखि राम्रो आम्दानी लिन सकिने बताए। माछापालनका लागि चिसो र बहाव भएको स्वच्छ पानी आवश्यक हुने सञ्चालक पूर्णको भनाइ थियो। वर्षातको समयमा माछाका भुरा वचाउन गाह्रो हुने तेजेन्द्र सुनाए। यहाँ उत्पादित माछा नजिकैको दरवाड बजारसहित सदरमुकाम बेनी र छिमेकी जिल्ला बागलुङसम्म लगेरिएको उनले बताए।

पहिलो वर्ष प्रतिकेजी रू एक हजार दुई सयमा विक्री गरिएकामा यस वर्ष भने दानाको मूल्य बढेकाले रू एक हजार तीन सयमा बेच्ने गरिएको तेजेन्द्रले जानकारी दिए। बजारमा माग बढे पनि पर्याप्त उत्पादन गर्न नसकिएको उनको भनाइ थियो।

उनीहरूले टिमुरेमा सामूहिक रूपमा आफ्नै रेष्टुरा समेत खपत हुने गरेको माछापालका यमेश्वरले जानकारी दिए। माछापालन गरी मनस्य आम्दानी भएकाले विदेशभन्दा नेपालमै फाइदा भएको उनको भनाइ थियो।

आधुनिक किसिमले पोखरी निर्माण गरेर व्यवसायिक रूपमा माछापालन सुरु गरिएकाले फर्ममा परिवारका अन्य सदस्यलेसमेत साथ दिनुभएको यमेश्वरले बताए।

मालिका-३ का वडाध्यक्ष मोतीप्रसाद बुढाले गाउँमै युवाको लगानीमा व्यवसायिक माछापालन गरेसँगै अन्य युवाका लागि पनि प्रेरणाको स्रोत बनेको बताए। उनका अनुसार वडाको ५० प्रतिशत अनुदान कार्यक्रमबाट पोखरी वरिपरी घेरवार गरिएको छ।

अब मात्र एक क्लिकमा...
www.prabhahabonline.com
facebook **www.facebook.com/Prabhab Online**
प्रभाव दैनिक